

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年1月

17

星期一

辛丑年十二月十五

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7905期

今日4版



2022年春运今日开启

2022年春运
将从1月17日开始，
2月25日结束，
共计40天。

1月15日凌晨，西安动车段工作人员对动车组进行全面检查。 刘翔 摄

坚持到底 决战决胜

当前，在党中央、国务院的坚强领导下，在国家指导组的悉心指导下，陕西全省上下团结一心、顽强奋战，全力以赴遏制疫情扩散蔓延，实现单日新增病例稳步下降，西安市连续5天实现社会面病例零发生，疫情已进入收尾阶段。形势令人鼓舞，但还没有到可以松口气的时候，必须坚持到底、决战决胜！集中精力打好歼灭战，夺取抗击疫情的全胜。

坚持到底、决战决胜，要保持定力，慎终如始。当前的疫情防控成果来之不易，是我们昼夜不歇、奋力拼搏、流血流汗得来的，切不可因防控形势向好沾沾自喜，决不能以病例稳步下降有所懈怠。必须清醒看到，我省动态清零目标尚未实现，连日来全国多地出现德尔塔和奥密克戎变异株引起本土疫情，临近春节人员流动性增大，防控形势依然严峻复杂，外防输入任务艰巨、责任重大，稍有放松就会出现反弹甚至前功尽弃。必须保持定力，慎终如始，以夺取全胜的斗志，全力做好疫情防控各项工作。要坚持对标对表习近平总书记重要指示，发扬主动精神，加强系统谋划，统筹资源力量，向动态清零发起总攻。要毫不动

摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，全面深入查找疫情防控工作中的各类风险点，把各项工作一以贯之深入、干细致、干到位，以积极主动的确定性措施应对不确定性的风险。要时刻绷紧疫情防控这根弦，克服厌战情绪，保持昂扬斗志，切实增强反弹防控输入的责任感、紧迫感，守好自己的门、管好自己的人、办好自己的事，牢牢守住来之不易的疫情防控成果。

坚持到底、决战决胜，要再接再厉、善作善成。当前，我省抗击疫情的重点在于重点人群疫情防控、社区管控和隔离点管理，必须做到措施再细化、作风再硬化，集中精力、资源和力量啃“硬骨头”，紧盯动态清零目标，再接再厉、善作善成。要紧盯重点人群，全力以赴救治患者，深入细致做好定点医院医护人员、集中隔离点人员、来陕返陕人员、专班工作人员、复工复产人员的健康防护管理和服务；要准确把握各类重点人群特点，对前一阶段工作认真开展“回头看”，找准症结所在，举一反三提升，坚决防止因工作不力导致疫情拖尾。要严格落实封控区、管控区防控措施，做好区域风险降

级、小区解封、人员解除隔离的科学评估，规范有序调整防控措施，坚决做到解封不解防、不解防、不解服务、不解责任，全力筑牢社区外防输入、内防反弹的坚固屏障；要落实网格化管理责任，进一步充实社区防控力量、完善应急预案、加强能力储备，真正把各项防控要求落实到小区、楼栋、单元、家庭和每个人；要从严管理重点地区来陕返陕人员，毫不放松落实集中隔离期满返回人员、居家隔离人员的防控措施。要毫不放松抓好隔离点服务管理提升工作，把资源和力量向重点区域聚焦聚力，盯住每一个环节，抓实每一个细节，严密防范集中隔离点交叉感染。要增强敏锐性、执行力和工作主动性，对风险隐患早发现、早报告、早处置，立行立改推动问题解决，以扎实举措、过硬作风确保收尾收得干净、彻底，经得起检验，推动动态清零目标早日实现。

疫情防控是一场看不见硝烟的攻坚战，更是一场考验耐心、比拼耐力的持久战。曙光已在前方，坚持就是胜利。我们当继续攻坚克难、顽强奋战，以“不破楼兰终不还”的拼劲，战“疫”到底，最终打赢这场疫情防控阻击战歼灭战。（陕西日报评论员）

「疫」去花开 指日可待

学子归乡

“一路平安”

——西安首批低风险地区高校学生离校返乡

1月16日，由学校组织“点对点”运送至火车站、高铁站和机场，西安首批来自低风险地区的学生万余名大中专学生踏上返乡之路。

“一路平安，长乐未央。”16日上午，记者在西安北客站看到，伴着进站口小喇叭送上的祝福语，来自西安市未央区的数千名学生排队扫码，在工作人员引导下有序进站安检。

根据陕西省、西安市的相关政策，低风险地区可以安排大中专院校放寒假。西安市未央区自1月13日晚6点降为低风险等级后，从16日起将安排4所高校学生分批错峰离校。

“今天首批离校的上万名学生，来自我们辖区内的西安工业大学未央校区、西安医学院未央校区。”西安市未央区高校学生返乡工作专班专班长解丹蕊介绍，明天还有陕西科技大学、长安大学的一些学生陆续返乡。

西安工业大学是西安市首批获批寒假放假的学校之一。据西安工业大

学党委办公室副主任李明介绍，在教育、交通、卫健等部门的协助下，16日学校运送首批3200多名学生离校返乡。

“自去年12月23日施行封闭式管理以来，学校连续开展10次全员核酸检测，结果均为阴性，再加上学校所在的未央区也降级为低风险地区，我们符合西安地区高校放假的基本条件。”李明介绍说。

16日9点多，记者在校园看到，30多辆大巴车停靠在校园广场上。不远处，登车入口处摆满了一袋袋的“防疫大礼包”，里面装着N95口罩、消毒湿巾和一张返乡温馨提示卡。

开具《离市证明》、签订《返家承诺书》后，机电工程学院学生张寿坤拖着早已打包好的行囊，与舍友挥手告别，登上即将驶离的汽车，内心难掩激动之情。

“1月14日接到消息，我激动到热泪盈眶。学校给我们进行了核酸检测，先把我们送到火车站、高铁站。到

老家安康市后，当地疫情防控指挥部再负责把我们送到所在的区县或镇街，整个过程都是闭环流动。”张寿坤说。

自1月10日以来，西安市已连续6天实现社会面病例零发生，社会面传播基本控制，疫情整体进入扫尾阶段。截至16日，西安市共有高风险地区1个，中风险地区17个，全市其他区域均为低风险地区。按照陕西省、西安市的安排，从16日起，按照“科学评估、学生自愿、一校一案、分批实施”的原则，低风险地区的大中专学生可以分批错峰离校返乡。

16日，记者在西安北客站看到，除了西安市未央区以外，其他低风险地区的大中专学生也陆续抵达这里，运送即将返乡的学生们。进站口的栏杆上，贴着学生们留给这座城市的便条：“疫情散尽，再约长安”“在西安，愿长安”……

（新华社记者 李华 刘潇）

英雄凯旋

500余名援陕抗疫医务人员乘高铁返程



医务人员准备列车返程。

本报讯(记者 牟影影)1月16日，四川省人民医院、四川大学华西医院以及成都卫生援陕队的234名医疗队员抵达西安北站，乘坐G2851次高铁列车返回成都。截至目前，西安站已完成3批500余名医务人员援陕返程运输服务保障工作。

为了护送援陕抗疫医务人员顺利返程，中国铁路西安局集团有限公司西安站详细制定医疗队员进站候车运输、防护物资及行李的转运方案，确定进站乘车的绿色通道，抽调西安北客站、站部相关科室20余名党团员，组建服务突击队，做好医疗物资、行李物品运输服务，确保援陕医务人员暖心回家。



省总工会

扎实做好为老服务工作

本报讯(武永刚)自西安本轮新冠肺炎疫情发生以来，省总工会离退休处紧紧围绕省委、省总工会党组防疫工作部署，迅速行动、多措并举，把做好疫情防控和为老服务“同部署、共推进、两提高”，引导离退休老同志积极做好疫情防控，全力保障老同志身心健康，维护离退休人员队伍和谐稳定。

疫情伊始，省总工会离退休处党总支通过党员微信群，转发《省总直属机关党委关于号召党员干部积极参与社区疫情防控工作倡议书》和离退休处《关于做好疫情防控工作告机关全体离退休人员书》，动员机关离退休老同志带头讲政治顾大局、带头配合防疫工作、带头倡导健康生活。

2021年12月23日西安市实行封控管理后，省总工会坚持以“简办、快办、办好”原则做好各项为老服务工作。坚持每周采取“微信普询”和“电话问询”方式，详细了解老同志健康状况、所在小区有无确诊病例、生活是否需要帮助等情况。12月26日，高家寨院一名退休干部被确定为B类密接外出隔离，为配合做好有关防控工作，离退休处成立“疫情防控配

合协调工作专班”，对被隔离老同志进行电话慰问和心理疏导。对独居、高龄、空巢和患重病的老同志身体状况和生活需求做到心中有数。工作人员为患重病退休干部王洲山外出就医出主意、想办法，协调省气象局办公室帮助退休干部白炳堂解决买菜难的问题。

疫情期间，对老同志实时进行正能量引导和政策教育。2021年12月27日，在人民日报“人民号”新媒体平台登载《陕西省总工会退休老党员义不容辞战“疫”情》；2022年1月10日，微信群转发央视新闻特写《入党初心一辈子不变》，引导老同志模范遵守疫情防控规定，主动配合做好防控工作。同时，坚持做好机关离退休人员反诈反诈工作。

省总工会离退休处对疫情防控期间机关提供的各项服务表示肯定，对党组织的关心关爱表示感谢。大家纷纷表示，坚定必胜信心，积极配合机关、社区做好疫情防控工作。发挥自身影响力和示范带动作用，主动做好疫情防控的宣传员、监督员和信息员，为打赢新冠肺炎阻击战贡献智慧和力量。

复工复产有序推进

西安西站

保障重点物资运输安全畅通



吊装货物。

本报讯(记者 牟影影)1月16日，记者从中国铁路西安局集团有限公司西安西站获悉，该站全力保障疫情期间重点物资运输安全畅通，紧盯中欧班列、防疫物资、煤炭运输等重点项目。进入2022年以来，全站日均装车始终保持1800余辆。

据悉，针对高速公路出口封控、货源积压、部分货物无法通过公路二次分拨运输等实际情况，西安西站与

相关单位研究制定货源集结分流组织方案，按照货源集结流向，开辟班列“前置集结绿色通道”，组织公路途中积压货源集结，并通过铁路“最后一公里”接驳运输，解决中欧班列货源在西安国际港站的集结问题。

此外，西安国际港站还开辟管内通行绿色通道，实现物资“到、解、换、编、发”全过程紧密组织、高效衔接。

导读

古城复苏 春日可期

详见第二版

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com